Aktuelles vom Orgel-Projekt 

Orgel-Orchester-Konzert am 1.10.2005
Am 1. Oktober veranstaltete das Orgelkomitee ein Orgel-Orchester-Konzert mit dem Eisenstädter Domorganisten Mag. Christian Iwan, der Organistin MMag. Sigrid Gartner und dem Kammerorchester Joseph Haydn unter der Leitung von Prof. Wolfgang Lentsch. Die Musiker spielten Werke von G. F. Händel, Joseph Haydn, Christian Dreo und Otto Strobl. Ort des Konzertes war der Festsaal Pädagogischen Akademie in Eisenstadt. Der Erlös von € 6.027,- war natürlich dem Orgelprojekt gewidmet. 
Dieser recht stattliche Betrag konnte nur durch das äußerste Entgegenkommen aller Mitwirkenden und Beteiligten erzielt werden. So möchten wir uns bei den Musikern für ihr Mitwirken bedanken, gleichermaßen aber auch bei Mag. Otto Strobl (selbst im Orgelkomitee) für sein Engagement für das Konzert. Er hat das Konzert initiiert, die Finanzierung des Orchesters bewerkstelligt, uns auf vielfältige Weise bei der Durchführung unterstützt – und dazu noch die neue CD „Werke für Bläser und Orgel“ zum Verkaufen geschenkt. Vergelt’s Gott. Unser Dank gilt auch dem Kirchenmusiker der Pfarre Oberberg und Abteilungsleiter an der Pädak, Mag. Josef Bauer, für seine Unterstützung des Konzertes mit Know How und tatkräftiger Mithilfe. 
Besonders zu danken ist auch dem Weingut Ackerl. Wir haben ca. 75 Flaschen gesponsert bekommen. Diese Menge wurde – wohl wegen des guten Weines und der guten Stimmung – an diesem Abend weg getrunken bzw. als Orgelwein verkauft. Optimal zum Wein haben die Stangerl gepasst, die waren trotz der nicht geringen Menge als erstes weg. Herzlichen Dank den Bäckerinnen! Eintrittskarten, Wein & Stangerl und CD wurden von einem ganzen Team den Gästen verkauft, diesem Team sei hier herzlich gedankt, besonders auch Herrn Sepp Lentsch für seine Rolle als Moderator des Abends. 
Aus vielen kleineren und größeren Beiträgen wurde ein respektables Ganzes – dafür ist ja eine Orgel ein schönes Symbol. Das Konzert am 1. Oktober stellt jedenfalls einen bedeutenden Schritt auf dem Weg zur neuen Orgel dar, nicht nur vom Erlös her, sondern auch durch die Werbung für unser Projekt im Eisenstädter Umfeld.
Requiem der Winzerkapelle Kleinhöflein am 2.11.2005

Zu Allerseelen spielte die Winzerkapelle unter der Leitung von Edi Kiefl das Requiem von Julius Fučík. Dieses beeindruckende Werk fügte sich sehr gut in den Rahmen der heiligen Messe ein. Was bei diesem Gottesdienst für die Musik gespendet wurde – ca. € 720.- –, kommt widmungsgemäß der Anschaffung der neuen Orgel zugute. Dafür danken wir herzlich.
