Aktuelles vom Orgel-Projekt 

Konzert für die Königin

Wir freuen uns sehr, dass das „Konzert für die Königin“ am 22. Oktober im Haydnsaal so gut gelaufen ist. Dank der Mitwirkung von 7 Chören und Ensembles, des Haydnorchesters und der Solisten (Orgel und Sopran) gab es jede Menge schöner Musik zu hören. An dieser Stelle sei allen Musizierenden ein herzliches Dankeschön für den zum allergrößten Teil unentgeltlichen Auftritt zugunsten unseres Projektes gesagt. Und weil – durch den Einsatz Vieler – zu unserem treuen Stammpublikum hinzu auch ein zahlreiches Publikum an​ge​sprochen werden konnte, gelang es auch, den Haydnsaal nahezu auszuverkaufen. Damit wurde das Konzert tatsächlich – musikalisch und vom finanziellen Blickpunkt – zu einem sehr erfolgreichen Ereignis für unser Projekt. So brachte das Konzert einen Reinerlös von € 14.082,-. Wer aller (zum Teil mit erheblichem Einsatz!) sonst noch das Konzert unterstützt hat, lässt sich in kurzen Worten kaum nennen: jene, die die Pausenbewirtung bestritten haben (Orgelwein & Stangerl), das Moderatorenteam, die Sponsoren, darunter besonders die Esterházy Privatstiftung; jene, die mich bei der musikalischen Gestaltung des Konzerts unterstützt haben u. v. a. m. Allen sei im Namen des Orgel​komi​tees und des Pfarr​ge​mein​de​rates sehr herzlich gedankt.
Sammlung für die Orgel
An den vergangenen Wochenenden besuchten Mitglieder des Orgelkomitees und des Pfarrgemeinderates die Kleinhöfleiner Haushalte mit der Bitte um eine Spende zugunsten der neuen Orgel. Da die Besuche gerade erst abgeschlossen wurden, sind der gespendete Geldbetrag und die Summe der beabsichtigten Spenden noch nicht bekannt, die Spendenerklärungen treffen noch laufend bei Pfarrer Martin Korpitsch ein. Im Namen der „Sammler“ möchte ich mich aber bei all jenen bedanken, die uns gut aufgenommen haben. 
Ohne Berücksichtigung der bereits im Rahmen der o. g. Haussammlung eingegangenen Spenden können wir derzeit – Kontostand und die Verwendungszusage der politischen Gemeinde zusammengenommen – auf ca. € 92.000,- verweisen. Wir hoffen, dass dieser Betrag und das Ergebnis der Haussammlung die Bestellung der Orgel Ende 2007 (Lieferung dann 2009) wieder ein Stück realistischer werden lassen.
Hl. Messe und Kirchenkonzert zu Allerseelen – „Messe für zwei Alphörner und Blasorchester“ mit der Winzerkapelle
Zu Allerseelen spielte die Winzerkapelle die „Messe für zwei Alphörner und Blasorchester“ von Edi Kiefl, der natürlich auch selbst dirigierte. Als Kirchenmusiker danke ich für die musikalische Gestaltung unserer Allerseelenmesse. Was bei diesem Gottesdienst für die Musik gespendet wurde – ca. € 400.- –, kommt widmungsgemäß der Anschaffung der neuen Orgel zugute. Auch dafür danke ich sehr.
Adventfeier
Am 8. Dezember 2006, 17:00 Uhr gestaltet der Kirchenchor wieder die Adventfeier in der Kirche. Gast wird diesmal Herr Generalvikar Kanonikus Prälat Dr. Johannes Kohl sein, das Thema lautet „unterWegs“. Folgende Aspekte werden – gesprochen und gesungen – zur Sprache kommen: Wege in die Tiefe (Spiritualität) – Wege in die Weite (neue Horizonte) – Wege zueinander (Nächstenliebe). Musikalisch wird uns das Blockflötenensemble „Trio centro“ unterstützen. – Namens des Chores lade ich sehr herzlich zu dieser Feierstunde ein!
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